

Кабардино-Балкария ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №133 (22925) • ПЯТНИЦА, 16 ИЮЛЯ 2010 ГОДА • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

Президент «Мы услышали восхищенные отзывы о Кабардино-Балкарии»

Залина НИРОВА,
пресс-служба Президента
и Правительства КБР

За период с 25 июня по 11 июля 2010 года в Интернет-приемную Президента КБР (www.president-kbr.ru) поступило 180 обращений. Жалобы и вопросы касаются 29 процентов обратившихся; проблемы, связанные с ЖКХ, - 23 процента, трудоустройством - 11 процентов, критикой содержат 12 процентов писем, проекты, предложения и вопросы образования - по восьми процентов, проблемы здравоохранения затронуты в шести процентах, благодаря Президенту КБР три процента.

Марьямна Гериева из с. Нижняя Жемтала жалуется на отсутствие воды в селе. Министр строительства и архитектуры КБР Адиб Абурегов пообещал, что вопрос решится в скором времени в соответствии с федеральной целевой программой «Социальное развитие села до 2012 года». Дирекция единого заказчика водоснабжения «Водоснабжение с.п. Нижняя Жемтала», проложено четыре км водопровода, а в районе Тамакла - 1 км. Построены катламы резервуар общей мощностью 500 кубических метров в сутки, напорно-регулирующий резервуар емкостью 50 кубических метров, завершена установка водонапорной башни емкостью 25 кубических метров. По поручению Президента КБР работы по водоснабжению села ускорены.

Эльдар Малкандиев из села Никий отреагировал, с чем связано такое большое количество автомобилей без номеров знаков на улицах Нальчика? Ему отвечает глава администрации г. Нальчик Загимурза Хагазов: «В связи с появлением приборов фотовидеофиксации нарушений ПДД, как и в дру-

Контакты Чувства, пробуждаемые родной речью



Светлана ШАМАКИНА

Тридцать подростков в возрасте от восьми до шестнадцати лет, приехавшие из Турции и Молдаки на свою историческую родину в Кабардино-Балкарию, познакомились с культурой и традициями предков и выучили родной язык.

Инициатором встречи с юными соотечественниками, проживающими за рубежом и в других регионах, выступило Министерство по информационным коммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи КБР. Программа знакомства с родной речью была яркой и насыщенной. В течение двух недель юные гости изучали культуру, традиции, современную жизнь Кабардино-Балкарии, посетили Библиотеку, музей, встретились со сверстниками. Родную речь помогли освоить на интересных и познавательных занятиях

лучшие преподаватели кабардинского языка - Зарета Бештоева, Ксения Уначева, Рагмет Балкарова.

Полученные знания гости демонстрировали на заключительном мероприятии, прошедшем в Институте повышения квалификации и переподготовки работников образования КБГУ. Приветствуя их, министр по информационным коммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи КБР Борис Паштов говорил о важности знания родного языка, изучения культуры и традиций предков и впечатлений от посещения родной республики, которые останутся у детей надолго. Заведующая кафедрой теории и методики преподавания кабардинского, балкарского языков и литературы Института повышения квалификации и переподготовки работников образования КБГУ Ирина Ичмиева высоко оценила работу преподавателей Кабардино-Балкарии, сумевших за столь короткий срок научить детей говорить на кабардинском языке и привить любовь к родной культуре.

О своих чувствах к Кабардино-Балкарии юные гости рассказали в творческом отчете, состоявшем из песен, танцев, демонстрации знания поговорок и пословиц на кабардинском языке. Преподаватели республики признавались, что с зарубежными учениками, с которыми они успели подружиться, расставаться трудно. «У детей, посетивших родную республику, пробудились высокие патриотические чувства, идущие от сердца. А это не может не получить искреннего отклика и у нас. Мы будем рады новой встрече с нашими гостями», - сказала Ирина Ичмиева.

Программа знакомства юных соотечественников, проживающих за рубежом, в республике проходит третий раз, есть планы по ее продолжению и в следующем году.

Парламент Дополнительные гарантии для детей-сирот

Светлана ВИКТОРОВА

На пленарном заседании Молодежной палаты при Парламенте КБР, которое вел его председатель Аслан Шиншев, молодые лидеры рассмотрели пять проектов федерального закона «Об основах социальной защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Один из разработчиков законопроекта Беслан Шиншев заметил, что по статистике Генеральной прокуратуры РФ, девятно процентов выпускников интернатных учреждений в РФ, создавая свой социальный билет, предоставляющий право бесплатного проезда на транспорте и посещения спортивных и образовательных учреждений страны.

Гарантии о социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, докладчик заметил, что они морально устарели. Предлагаемый молодежными парламентариями законопроект направлен на формирование устойчивой правовой базы для защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Цель документа - закрепление дополнительных гарантий в решении жилищных проблем, в вопросах трудоустройства. Предлагается увеличить пособие по безработице, предоставить право внеконкурсного зачисления в вузы, создавать единый социальный билет, предоставляющий право бесплатного проезда на транспорте и посещения спортивных и образовательных учреждений страны.

(Окончание на 2-й с.)

Республика Проект «Электронное правительство» успешно реализуется

Хасан КОНАКОВ,
пресс-служба Президента
и Правительства КБР

Государственный рейтинг субъектов РФ, составленный Центром прикладной экономики, по уровню внедрения электронного правительства на 1 июля 2010 года Кабардино-Балкария занимает второе место.

На первом - Республика Татарстан, на третьем - Нижегородская область. Свежие опубликованы в электронном журнале «ГосМенДжурнал».

В Кабардино-Балкарии реализацию проекта по внедрению электронного правитель-
ства отвечает Министерство экономического развития и торговли республики.

Как сообщил начальник отдела административных дел Министерства Юриды Аметов, основные показатели, которые способствовали повышению рейтинга это качество госуслуг, инициатива о которой опубликована на портале www.gosuslugi.economykbr.ru, ИХ 163. Бюджетный функционал портала обеспечивает быстрый доступ к информации и поддержку в режиме онлайн. Дальнейшее развитие портала позволит увеличить качество услуг, предоставляемых населению в электронном виде.

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ ЖКХ
Обновляются многоквартирные дома

В Эльбурском районе в прошлом году в соответствии с Федеральным законом «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» и муниципальной адресной программой проведены капитальный ремонт пяти многоквартирных домов на одиннадцать миллионов рублей.

В пятилетний срок отремонтированы кровля, фасады, проведены замена внутренних водопроводных и тепловых сетей. По словам заместителя главы районной администрации по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, ремонт сделан качественно.

В этом году, как сообщает Аиша Тарим из пресс-службы районной администрации, планируется отремонтировать еще 21 жилой дом на сумму 25 млн. рублей. Согласно адресной муниципальной программе «Переселение из аварийного жилищного фонда с 2010 года», будет построен новый жилой дом на сумму 24 млн. рублей.

♦ Акция
Эстафета летних каникул

табака, алкоголя и наркотиков, ознакомили детей с правилами оказания первой медицинской помощи при несчастных случаях. Увлекательная эстафета по пожарной безопасности, тематический конкурс на лучший рисунок на тему «Необходимость пожарной безопасности», конкурс рисунков на тему «Пожарная безопасность и профилактика правонарушений».

Гости рассказали о вреде

Здоровье ПОЛЮБИТЬ МАЛЫША ДО РОЖДЕНИЯ

Наталья БЕЛЫХ

В среду и пятницу в детской поликлинике №1 г. Нальчика врачи принимают не только взрослых, но и молодых мам. В эти дни малыши до трех лет проходят профилактические осмотры, родители получают консультации по питанию, режиму дня, физической активности.

ЛОР-врача впервые посещают в возрасте одного месяца в рамках диспансеризации детей первого года жизни. Еще раньше, прямо в роддоме, проверяют слух. Если есть какие-либо факторы риска, например, было обильное пуповины, другие проблемы в родах, слух ребенка повторно обследуют в поликлинике.

Раннее выявление слышащих детей сейчас имеет большое значение, так как появилась возможность высокотехнологичного слухопротезирования с использованием кохлеарных имплантатов, - поясняет ЛОР-врач Людмила Бещева. «Чем раньше устанавливается такой аппарат, тем лучше ребенок к нему адаптируется, скорее учится слышать и говорить».

В девять месяцев, на повторном осмотре, предумогают в диспансеризации ребенок уже должен отзывать

К офтальмологу Фатиме Бадиевой малыш приводит в месяц и год. В этот же момент, где обследуется состояние органа зрения, необходима часть оборудования - пограничник. Медсестра проводит яркой игрушкой, чтобы маленький пациент зафиксировал взгляд в нужном направлении, пока врач рассматривает глазное дно.

- В ходе диспансеризации у младенцев выявляются врожденная катаракта, ретинопатия недоношенных, глаукома, - рассказывает врач. - Эти заболевания встречаются редко, но требуют высокотехнологичного хирургического лечения, и чем скорее оно проводится, тем лучше. Самые частые офтальмологические проблемы у малышей, к счастью, и самые простые - врожденное косоглазие, хорошо поддающееся лечению. Когда глазки закрываются, надо обязательно обращаться к врачу, а не пользоваться непроверенными, а нередко и опасными домашними средствами (особенно грудным молоком, которое спуживает отличную питательной средой для бактерий).

Неврологи проводят четыре осмотра за первый год жизни - в один, три, шесть и двенадцать месяцев.

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Общество
Сувениры к празднику

Наталья КРИНИЦКАЯ

Осенью Г. Прохладному исполняется 245 лет.

Как сообщила специалист местного отделения партии «Единая Россия» Ариана Азарева, подготовка к юбилею идет полным ходом. Ведется прием тематических фотографий. Лучшие из них представят на праздничной выставке. Заранее объявлен конкурс «Призыв-2010».

Новобранцы из Чегема

Администрация Чегемского района совместно с военкоматом, учреждениями и организациями, отделом внутренних дел обеспечивает проведение в уставные сроки приема граждан на военную службу.

При плане в 161 человек, как сообщает руководитель пресс-службы администрации района Асият Ахиева, результаты составил 165. Большая работа в рядах Вооруженных Сил.

Поднять престиж материнства

Ирина ЗЛИНСКАЯ

Стартованный 8 марта Всероссийский национальный конкурс «Женщина России-2010» состоится в нашей республике. Поддержка основных направлений государственной семейной и целого демографической политики страны.

В конкурсе принимают участие только женщины и женщины, имеющие детей. Цель проекта - поднять престиж многодетной семьи и материн-

дела молодежи и спорта региональной администрации, закуплены необходимые материалы для сувениров и подарков гостям города. В симпатичные корзинки «Будущая Россия» Ариана Азарева, подготовила к юбилею иект, символизирующие быт местного казачества, шедрые дары южной земли и стремление прокладывать жить в мире со всеми народами Кавказа, прославляя родную республику.

Регистрация участниц пройдет до 21 июля 2010 года. Конкурс стартует одновременно во всех регионах РФ, в каждом из них будет определена свои представительница, которая представит родную регион уже на федеральном уровне. Финансирование в декабре 2010 года в Москве. Официальный сайт конкурса: www.woman-russia.ru

Стоимость подписки на «КБП» на II полугодие 2010 г.:
на 1 мес. - 59,85 руб.; на 5 мес. - 299, 25 руб.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ПЯТНИЦА, 16 ИЮЛЯ
Днем: +24 ... +27;
ночью: +17 ... +19.

Переменная облачность, небольшой дождь

www.rshb.ru
Генеральный лицензиат Банка России №3348

Курсы обмена валют на 16 июля 2010 г.		
	покупка	продажа
Доллар США	30.20	30.90
Евро	38.30	39.15

Президент

«Мы услышали восхищенные отзывы о Кабардино-Балкарии»

(Конец. Начало на 1-й с.) Анжелика Учиева из Москвы проит Президенту КБР поощрительную переиздание книги «Нартский эпос», поскольку «это олимпийский источник духовной культуры народа».

Парламент

Дополнительные гарантии для детей-сирот

(Конец. Начало на 1-й с.) Докладчик было задано немало вопросов и даны рекомендации. Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов отметил, что до обсуждения представленного законопроекта надо подготовить для членов Молодежной палаты раздаточные материалы.

Республика

Проект «Электронное правительство» успешно реализуется

(Конец. Начало на 1-й с.) Президент КБР Ануар Канюков неоднократно отмечал, что в республике идет активная работа по созданию электронного правительства.

Спрос

Когда приходит зрелость?

Ольга Кирий, корреспондент Первого канала: Зрелость наступает тогда, когда человек осознает свои поступки и понимает, что должен за них отвечать.

Здоровье

ПОЛЮБИТЬ МАЛЫША ДО РОЖДЕНИЯ

(Конец. Начало на 1-й с.) Очень важно вовремя назначить лечение, чтобы не пострадало речевое, психомоторное развитие ребенка. Любить малыша надо еще до рождения.



ЛОР-врач Людмила Бекоева: «Раннее выявление слабослышащих детей имеет большое значение».

это особое благо, для каждого возраста свои. Карточка на полке - неговорящая судьба, семейная история, коллекция диагнозов. Нет для ребенка ничего лучше материнского молока.

Дата

Душой - «Орленок», возрастом - орел

Анна ГАБУЕВА В 1960 году Совет Министров РСФСР принял постановление о строительстве в Краснодарском крае пионерского лагеря для советских детей.



Прием врач офтальмолог Оатима Багдиева и медсестра Наталья Маирова.

Село

Главная проблема - водоснабжение

Альберт ДЫШЕКОВ В сентябре прошлого года в Хабазе шла в эксплуатацию депрессивная скважина на 70 метров от трех до семи лет.

Ваше право

С квитанции лучше снять копию

Татьяна ПСОМИАДИ «Чтобы получить отремонтированную обувь, нужно предъявить квитанцию приемки ателье. Без этого обувь не отдадут.

Реплика

ЗАБЫТЫЕ ПРАВИЛА

Диора УЛИГОВА Великий и могучий русский язык. Наверное, каждый из нас писал в школе сочинение на эту тему.

Асланбек Мидов в «Орленке». Начало 1960-х годов. Фотографии и описания лагеря, его истории, жизни детей и сотрудников.

Пожалуй, когда человек достигает определенного жизненного уровня, обретает статус в своей профессии, имеет опыт в личной жизни.

Маргарита Федосова, начальник клуба ВЧ 3723. Зрелость может прийти к человеку и в шестнадцать лет, и в сорок, и в шестьдесят.

Луиза Карданова, пенсионерка. Мне кажется, что зрелость приходит с потерей близких, друзей, любимых.

Лариса Виноградова, домохозяйка. Биологическая зрелость приходит примерно к двадцати пяти годам.

Ануар Нешкумаев, предприниматель. Кто-то из великих сказал, что зрелость - это возраст, когда ты уже достаточно стар.

Вероника Ковалева, студентка театрального вуза, г. Москва. Зрелость - это когда ты понимаешь, что ты не сможешь изменить мир.

Ахсарбек Санаев, автомеханик. Можно родиться с достаточно высоким практическим интеллектом.

Елена Черенкова, парикмахер-стилист. Зрелость - это когда ты понимаешь, что ты не сможешь изменить мир.

Сергей Петренко, военнослужащий. Не зря же говорят, что нужно посадить дерево, построить дом, вырастить сына.

Степана Лобжанидзе, преподаватель физики. Зрелость - это осознание своей значимости, необходимости близким тебе людям.

Зураб Магомедов, врач-стоматолог. Думаю, когда наступит зрелость, тем людям для каждого. Зрелый человек умеет наслаждаться жизнью.

И неужели зря учителя русского языка так старательно объясняли нам, что приставки - роз не бывает, что в корне - лаг - перед собой всегда пишется с ударением?

Подобные ошибки встречаются во многих городах России. В некоторых местные власти даже проводят акции против орфографических ошибок на вывесках.

Выход, я предлагаю, только один: учить русский язык, и не только потому, что им разговаривал Ленин.

Зарета Мамаева, директор Дома культуры с. Кежге. Для зрелости нет определенного возраста, просто однажды понимаешь, что сделал что-либо не так, как тебе, пусть даже сильно хотелось, а так, как правильно, по-взрослому.

Ислам Атабаев, программист. Зрелость - это такое интересное качество, которое гораздо больше ценится в мужчинах, нежели в женщинах.

Зрелый человек знает ценность физического здоровья, понимает значение времени и старается уделить время активному и пасивному отдыху.

Зарета Мамаева, директор Дома культуры с. Кежге. Для зрелости нет определенного возраста, просто однажды понимаешь, что сделал что-либо не так, как тебе, пусть даже сильно хотелось, а так, как правильно, по-взрослому.

Ислам Атабаев, программист. Зрелость - это такое интересное качество, которое гораздо больше ценится в мужчинах, нежели в женщинах.

Зрелый человек знает ценность физического здоровья, понимает значение времени и старается уделить время активному и пасивному отдыху.

Зарета Мамаева, директор Дома культуры с. Кежге. Для зрелости нет определенного возраста, просто однажды понимаешь, что сделал что-либо не так, как тебе, пусть даже сильно хотелось, а так, как правильно, по-взрослому.